

“中国创造”展现新风采

——第136届广交会观察

□新华社记者 丁乐 詹奕嘉 谢希瑶

超过3万家企业线下参展,百万多件新品展出,约15万名境外采购商注册……作为中国外贸的“晴雨表”和“风向标”,正在举办的第136届广交会人气爆棚。

广交会上,创新产品层出不穷,新老客商纷至沓来、订单合作签约不断,折射出我国雄厚的制造业基础、多元的市场布局、灵活的业态模式以及不断加快的绿色化、数字化进程。

百万新品 创出新市场

在广交会的新能源汽车与智慧出行展区,不少采购商排队体验并连连感慨:“未来属于新能源汽车,而中国企业是世界领先的汽车制造商”“全世界对中国汽车的需求越来越大”“电动汽车比我见过的都好,中国发展得太快了”……

这是中国出口产品科技含量、品牌价值不断提升的缩影。第136届广交会从10月15日至11月4日分三期举办,现场展出新品115万件、绿色产品104万件、自主知识产权产品111万件,均比上届明显增多。

维持鲜花20多天不凋谢的全域保鲜冰箱,低温烘干不伤衣的新二代热泵洗烘护一体机,搭载恒温暖除霜技术的家用空调……记者在珠海格力电器股份有限公司的展位看到,传统外贸优势品类的家电产品愈加智能,兼具多元化和定制化特色。

“我们坚定不移走自主品牌和自主创新发展道路,以向全球用户提供更优品质、更绿色低碳环保的产品为目标。”格力电器展位相关负责人说,公司自主品牌占比占出口销售总额的比例每年都在增长,如今已近70%。

在隆鑫通用动力股份有限公司的展位,不少采购商被能底部收纳、快充快放、蓝牙控制的便携式户外储能电源吸引。隆鑫通用相关负责人介绍,公司在广交会的展品从最初的摩托车、四轮车到一系列新能源新品,背后是公司创新升级迭代不断加快。“全球新能源市场潜力大,我们积极布局智能电动出行产品,依靠产业规模、产品创新、自主品牌来获得竞争优势。”

越来越多中国企业拥抱智能化、绿色化浪潮,依靠新产品、新技术斩获更多订单、开拓更多客源。记者看到,不少采购商在体验产品后深入询问,对适应不同市场环境的新品表达出浓厚兴趣。

“新品打消了我对热泵噪音的顾虑。中国品牌又一次刷新了我的认知!”一位欧洲采购商毫不犹豫地下单。令这位采购商赞不绝口的热泵产品,来自广州万居隆电器有限公司。该企业已经参加了15届广交会,自主品牌远销32个国家和地区。“从空气能热泵、水源热泵到泳池热泵,我们提供一系列适应各种场景的新能源设备,

最新推出的系列产品还升级了静音、节能、适应极端天气等性能。”该公司负责人说。

“没有性价比就没有竞争力,海外客商对‘中国造’的认可主要来自品质。”黄石东贝制冷有限公司总经理江志安告诉记者,公司自主研发的冰淇淋机、雪融机、冷饮机等商用设备今年出口额不断上升,前9月同比增长46%。

中国机电产品进出口商会第三季度对业内企业的调研显示,75%的企业在手订单同比增加,77%的企业预计全年出口与上年基本持平或小幅增长。中国机电商会会长张钰磊说,我国在制成品、中间品、资本品等细分行业的供应韧性和竞争力,将在全球经济转折与需求改善中进一步显现,预计2024年我国机电产品出口额同比增长34%左右。

业态更迭 创出新商机

1小时、3000家海外买家观看,近100个意向客户对接——深圳市希之望科技有限公司在广交会首次通过阿里巴巴国际站直播,收获远超预期。“通过线下布展、线上直播的融合方式,我们快速触达买家,就像开了一场全球发布会!”希之望总经理程墨说。

这是“云上”广交会上的一幕,也是我国外贸通过跨境电商等新业态实现新增量的案例之一。

顺应市场新趋势,本届广交会优化了跨境电商展示区,吸引了40多家大型跨境电商平台及物流、收结汇等优质服务商。

首次参展的京东物流迎来不少客商咨询。京东物流品牌传播部高级经理陈宝健介绍,公司在全球有近100个保税仓、直邮仓和海外仓,总面积近100万平方米,希望借广交会的平台助力中国品牌更好出海,为全球客户提供一体化供应链解决方案及定制化服务。

蚂蚁集团旗下品牌万里汇把其中一个“展位”开到了地铁口。万里汇相关负责人石文宣介绍:“除了提供服务实现‘一个账户、全球收付’,我们联合逾130家服务商,一起助力出口企业更好抓住瞬息万变的数字贸易商机。”

当下,中国跨境电商发展迅速,经营主体超过12万家。“跨境电商和数字化频道给中国企业、中国品牌的发展带来了全新的赛道。”商务部国际贸易经济合作研究院电子商务研究所所长张国臣认为,随着互联网平台的迅猛发展,中国企业的品牌国际化过程将获得更大的机遇。

中国跨境电商的商品品类和服务功能进一步拓展,吸引了外资企业扩大布局。

美国电商平台亚马逊首次亮相广交会,提供店铺注册、选品运营、供应链管理等服务。“广交会聚集优秀的外贸厂商和品牌商,他们出海意愿强,我们提供出口服务,彼此需求契合。”亚马逊中国副总裁邱胜说,“我们加大相关布局,希望和更多卖家、服务商协同创新,探寻更新的业务模式,寻找更好的创新

产品,满足不同市场的新需求。”

“中国跨境电商产品和全链条服务的出海,为全球更多跨境电商相关经营主体带来新机遇。”德勤中国科技行业主管合伙人谢似君说,这不仅促进了全球资源的优化配置,也为电商领域的国际合作开辟了发展空间。各国企业得以在互利共赢的基础上,深化合作、共享机遇。

惠及全球 创出新动能

每一届广交会都是一场万商云集、精品荟萃的国际贸易盛会,为中外企业牵起一条“贸易的纽带”,架起一座“共赢的桥梁”。

“先进制造”“品质家居”“美好生活”——本届广交会三期主题顺应当前贸易投资新趋势,开幕前已吸引约15万名境外采购商注册,全球零售巨头和其他大型企业参会数量比上届增加将近四分之三。

中国制造、中国创造不仅满足全球各地采购商和消费者需求,也为全球产业链供应链的发展注入新动能。

“老广交”海尔智家在“一带一路”共建国家的本土化合作愈加多元且紧密。广交会期间举办的中国(广东)与海合会国家经贸对接活动吸引了超过600名中外企业代表参与。“我们公司受益于中国的高质量发展。”来自沙特阿拉伯的阿里法伊贸易公司总经理阿萨马·阿里法伊说,未来与中国企业在大健康产业、可再生能源等领域的合作机会非常丰富,希望能够借广交会平台实现更深度、更互利互惠、更有前景的合作。

许多境外采购商表示,在广交会上可以结识大量中国优质供应商,他们对中国产品充满信心。摩洛哥采购商拜尔巴沙再一次来到广交会:“我们急需购买真正与众不同的新产品,如高端感应机器设备。”他说,广交会上中国的机械设备种类多,安全环保且高效。“我迫切期待与中国企业合作成立合资企业,扩大商业规模。”

来自亚美尼亚的采购商德格说,亚美尼亚不少公司有购入商用运输车的计划,在亚美尼亚,中国重型汽车集团有限公司的品牌已经广为人知,他所在的公司正在计划成为中国重汽的代理商,将中国生产制造的载货车销往西亚多国。

面向未来,中国创造将释放更多开放红利,为贸易伙伴带来更加广阔的市场机遇,共同促进全球经济的繁荣发展。

“从广交会看,中国产品、中国品牌已经迈上了高质量发展的新台阶。”商务部中国对外贸易中心主任储士家说,中国有信心、有能力为世界提供更多更好的中国制造和中国创造。

(新华社广州10月21日电)

为世界百年变局提供“南方答案”

□新华社记者 高文成

金砖国家领导人第十六次会晤将于10月22日至24日在俄罗斯喀山举行。金砖国家领导人在“金砖大家庭”实现历史性扩员后首度线下聚首,迎来举世瞩目的“金砖时刻”。值此“金砖合作”开局之年,国际社会期待金砖国家进一步“加强全球南方”团结合作,为促进平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化作出“金砖贡献”,为应对百年未有之大变局提供“南方答案”。

当今世界正处于百年未有之大变局,各种新旧问题与复杂矛盾叠加碰撞、交织发酵,不稳定、不确定、难预料成为常态。地区局势持续紧张,热点问题此起彼伏,全球经济复苏乏力,单边主义、保护主义肆虐,经济全球化遭遇逆流,南北差距、发展断层等问题更加突出。面对变乱交织的国际形势,“全球南方”不再是“沉默的大多数”,成为国际秩序变革的关键力量、百年变局的希望所在。金砖合作机制作为新兴市场国家和发展中国家加强团结合作、维护共同利益的重要平台,为维护世界和平、促进共同发展、完善全球治理发挥着建设性作用。

金砖国家团结广大发展中国家共同守护安全环境,为推动冲突降温、建设世界和平发出“南方声音”。2023年11月,金砖国家领导人举行巴以问题特别视频峰会,就巴以问题协调立场、采取行动,为扩员后的“金砖合作”开了个好头,成为推动对话与和平的

重要力量。面对冲突对抗,很多南方国家主张尊重各国的主权和领土完整,坚持政治解决热点问题,推动以对话解决争端,携手应对各类安全挑战,为国际事务注入更多稳定性。联合国前副秘书长埃里克·索尔海姆表示,“全球南方”国家是世界和平的有力推动者和维护者,将为建立一个稳定多极的世界发挥巨大作用。

金砖国家团结广大发展中国家共同追求发展振兴,为推动经济发展、引领发展潮流展现“南方作为”。金砖国家新开发银行开业9年来,累计批准100多个项目,贷款总额约350亿美元。聚焦合作发展是金砖合作机制等平台吸引力不断提高的关键所在。推动金砖务实合作,高质量共建“一带一路”,创新“全球南方”国家间合作机制……广大发展中国家正坚持发展优先,汇聚进步合力,推进经济全球化,推动发展问题重回国际议程中心位置,为各国发展营造有利环境。西班牙埃卡诺诺家研究所网站刊文说,全球化进程的主角发生了变化,“相对于‘全球北方’,新兴的‘全球南方’越来越重要”。

金砖国家团结广大发展中国家共同捍卫公平正义,为维护真正的多边主义、完善全球治理谱写“南方篇章”。全球的事务要由大家商量着办,国际规则应由各国共同制定和遵守,治理的成果也要由大家一起分享,这是很多“全球南方”国家的共同诉求。

2023年,《金砖国家领导人第十五次会晤约翰内斯堡宣言》重申“致力于加强和完善全球治理,推动构建更加灵敏、有效、高效、代表性强、民主、问责的国际和多边体系”。金砖国家始终坚持和捍卫真正的多边主义,维护联合国在国际体系中的核心作用,维护国际法和国际关系基本准则,提升发展中国家在国际事务中的代表性和发言权,推动世界多极化和国际关系民主化。英国政治评论员于洛斯·马丁内斯说,金砖合作机制正在推动全球治理体系变得更为平衡、更具代表性。

在“全球南方”联合自强的时代潮流中,金砖合作机制的感召力不断上升,吸引力持续增强,“金字招牌”越擦越亮。以金砖合作机制为代表的“全球南方”声势卓然壮大,深层次的来自求和平促发展的各国人心力量,来自求公正促包容的全球秩序力量,来自世界各国共同追求现代化的时代演进力量。今年是“金砖合作”开局之年,相信喀山会晤将推动“金砖合作”行稳致远,推动“全球南方”联合自强,共同促进世界和平与发展,为人类社会向前发展贡献更多智慧、展现更大作为。(新华社北京10月21日电)

新华时评

LPR再次下降,企业居民融资迎利好!

□新华社记者 吴雨

又“降息”了!企业和居民将再享利好。

10月21日,新一期贷款市场报价利率(LPR)发布,1年期和5年期以上LPR双双下降25个基点,1年期LPR降至3.1%,5年期以上LPR降至3.6%。

这已是LPR年内第三次下降。今年2月,5年期以上LPR下降25个基点;7月,1年期和5年期以上LPR双双下降10个基点。

LPR下降会带来什么影响?作为贷款市场定价的主要参考基准,LPR的每一次调整,都直接影响企业和居民的融资成本。

今年以来,1年期LPR已累计下降35个基点,5年期以上LPR已累计下降60个基点。在LPR的带动下,贷款利率进一步下行。

中国人民银行新发布的一组数据印证了这一趋势:9月,新发放企业贷款加权平均利率约为6.63%,比上年同期低约2.1个百分点;新发放个人住房贷款利率约为3.32%,比上月低约2个基点,比上年同期低约78个基点,均处于历史低位。

此次LPR再次下降,将给企业、居民带来哪些实实在在的好处?

以房贷利率为例,对于即将贷款买房的人来说,LPR下降会带动新发放的房贷利率进一步下行;对于存量房贷借款人来说,今年LPR已下降60个基点,加上10月25日存量房贷利率将进行批量调整,房贷负担会进一步减轻。

如果有借款人正好在此次“降息”后迎来重定价日,立马能享受到存量房贷利率降至3.3%的利好。

LPR下降的好处不止于此。“LPR下降传递出稳增长、促消费的政策信号,有助于持续扩大有效需求,增强发展内生动力。”中国民生银行首席经济学家温彬表示,近期,金融管理部门还出台了稳楼市、稳股市等一揽子金融政策,这些政策和降息降准政策一起,打出“组合拳”,提振信心、稳定预期将持续产生积极作用。

9月26日召开的中共中央政治局会议提出“实施有力度的降息”,次日中国人民银行下调政策利率20个基点,并带动各类市场基准利率下降。因此,对于此次LPR跟随政策利率下降,市场已有预期。今年以来,货币政策持续发力,银行让利实体经济的力量也持续加大。

行至10月,做好四季度经济工作对于确保实现全年经济社会发展预期目标任务至关重要。在此背景下,需要进一步精准施策降低融资成本,为企业纾困解忧,让企业轻装上阵;减轻居民利息负担,进一步提升消费能力。为了促进社会融资成本进一步降低,多方在发力。

存款利率和LPR同步下行,为贷款利率进一步下行创造空间。10月18日,国有大行已主动下调存款挂牌利率,降幅从0.05个百分点到0.4个百分点不等。这有利于降低银行负债成本,对稳定净息差形成支撑,提升金融支持实体经济的可持续性。

加大货币政策力度,为银行提供长期低成本资金。与国际上主要经济体央行相比,我国存款准备金率还有一定下调空间。日前,中国人民银行行长潘功胜表示,年底前视市场流动性情况,择机进一步下调存款准备金率0.25个百分点至0.5个百分点。

随着一揽子增量政策落地见效,社会融资成本有望进一步下降,扩大有效投资,激活消费“主引擎”,助力经济持续回升向好。(据新华社北京10月21日电)

马云平:久久为功逐绿行 誓把荒地变林海

见到马云平是在初秋雨天的一个午后。来到马云平植树造林点,一下车便有一股不知名的清新草香钻进鼻腔,身边是一排排如士兵般站得笔直的树木,经过雨水的洗礼后愈发显得苍翠欲滴,放眼望去,目光所及皆是绿意葱茏,令人心旷神怡。

马云平所在的锡林郭勒盟多伦县新民村二十多年前并非这样的光景,受自然和人为因素影响,多伦县生态环境一度恶化,风沙、水蚀沙化面积占土地总面积89%,形成东西走向的I、II、III号3条大沙带,新民村位于浑善达克沙地南缘I号沙带腹地,每有大风刮来黄沙漫漫,沙丘滚动,严重影响当地人民生活,“猪上房,羊跳墙,小孩坐在房檐上,地不打粮,沙子埋房”是当时当地广为流传的顺口溜。“我们就处在流动沙丘上,当时大风一刮,沙尘滚滚,一年比一年严重,真正到了一方水土养不了一方人的地步。”马云平回忆起过去感慨地说。

2000年京津风沙源治理工程启动后,当地政府号召广大村民、企业踊跃承包沙地。故土难离、穷乡难舍的马云平抱着“不能再任由风沙欺负,一定要把治沙做到底”的信念,瞒着妻子卖掉家里的6头牛凑出7000块钱,毅然签订了3700亩沙地的承包合同,想在这种恶劣的自然环境下植树造林,打造绿洲,村里人都觉得他简直是脑袋进水了。他姐姐也说:“你是把钱扔到大沙地里去了。”

马云平妻子王长荣说:“开始我也不支持,家里本来就不宽裕,这么大片沙地要咋治,一家五口的生活要咋维持。后来看他一个人带着干粮和水住进荒沙里的简易窝棚,埋头苦干太操劳,我也就陪他一起去了。”

农民出身的马云平种庄稼是把好手,一开始对治沙种树并不在行,在流动沙丘上不打网格就种草,一场沙尘暴下来被刮得所剩无几。在请教当地林草部门后,马云平夫妻俩就地取材,捡来石头、牛粪、秸秆、枯树叉等制作沙障、固定沙丘。“家离这

片沙地有3公里,我们就用马车把捡来的东西拉上来,因为没那么多材料,迎风坡我们就打2米乘2米的方格,背风坡就打得大一些。”他说。然而沙尘暴来得频繁,往往需要被风吹走后重新固定。

就这样,每固定好一个沙丘,马云平夫妇就开始在“草方格”中种草或者栽上黄柳、杨柴、柠条等灌木,黄柳上点点蔓延的绿意就是对他们最好的慰藉和奖励。让他们印象深刻的是第一年种植黄柳的经历,黄柳苗需要到正蓝旗买,马云平赶着马车去,往回三天才能拉一车回来,没有钱雇人栽苗,多数情况下就是夫妻两人自己干,这次他们找了亲戚来帮忙,不料辛辛苦苦种下的黄柳苗被一场沙尘暴吹得一根不剩,“那种心情和面朝黄土背朝天干一年活,庄稼却颗粒无收差不多,一切付出都打水漂了。”马云平说。在请教当地林业部门后马云平才知道,黄柳苗在当地要插到60公分深才可以,他种到40公分,不足以抵抗风力。“当时后悔得肠子都青了,如果当初没有承包这么大片沙地,也就没有后面遭的这些罪,流的这些汗。但是已经没有回头路可以走,只能咬着牙接着干。”他说。

类似的困难数不胜数,在无数次屡战屡败、屡败屡战的过程中,作为退伍军人的马云平不屈不挠,发誓一定要干到底,把这片荒山黄沙治理出来。

类似的困难数不胜数,在无数次屡战屡败、屡败屡战的过程中,作为退伍军人的马云平不屈不挠,发誓一定要干到底,把这片荒山黄沙治理出来。

到2008年,14个流动沙丘全部被固定下来,3700亩的荒山不再是单调的黄,深深浅浅的绿色映入眼帘,各色野花点缀其中。这让马云平更加坚定了治沙的信念,开始尝试栽种不同树种,并采取杨树和樟子松混种的办法,提高成活率。“当时我们这里干旱,只能赶着马车拉水,一点点往里运,大多数时候都是死了、死了种。”马云平说。就这样不论严寒酷暑,夫妻俩几乎每天都要扛着铁锹上山,挖坑、种树、浇水、补苗、修枝、打杈、管护……每一棵树都倾注了他们的无数心血。“忙起来根本顾不上

细心照料孩子,顶多做好饭留着,在树苗上花的精力远超过孩子。”马云平妻子回忆起来满是愧疚地说。

“我的这一片承包地原来叫‘水晶宫’,小时候还有个泉眼往外冒水,到上世纪九十年代风沙特别盛,基本上就没人了。”马云平说。如今,这里已栽满了樟子松、杨树、榆树、杏树等40多万棵树,林下已长满了各种野草,乔灌木多种植物混交生长,到处郁郁葱葱,野兔子、野山鸡、狐狸开始重新在林间活跃起来,往日荒山披上了绿色的新衣,焕发出勃勃生机,曾经的泉眼又开始涌出泉水。

“现在绿水青山实现了,我也在努力寻找转变为金山银山的路径。”马云平说。近几年马云平积极探索,在樟子松林下种植了大片赤芍,林间的各种菌类、草籽也成了“摇钱树”。马云平还组织了一个专业合作社,带着村民们一起致富。

24年间,马云平夫妻二人虽然经历了无数困难与挑战,但最终凭着久久为功逐绿行的不屈毅力,靠着誓把荒地变林海的勤劳双手一改3700亩荒山原貌,林场中那沁人心脾的草香、整齐排列的树木、绿浪翻滚的山丘,都是他们用汗水辛勤浇灌出的丰硕成果,2017年马云平被评为全国防沙治沙先进个人。

“我稀罕这片绿色,这也会成为我一辈子的事业。”如今已经67岁的马云平依然会经常去林子里转转,看看树长得怎么样,“有时候遇到烦心事,上林子走一走,花上几个小时,一切烦恼也就忘到脑后了。我希望这片林子能够一直绿下去,留下一片绿水青山。”他说。

十年树木,百年树人。马云平夫妇创造出的人工绿浪不仅延伸向沙地,也流进每个人心底。(高美娟)



发现燃气泄漏怎么办?

燃气是生产生活离不开的重要能源。然而时有发生的安全事故,也给人们的生命财产安全带来重大威胁,须高度警惕,并加强预防。

燃气公司在天然气里加入了硫醇或者四氢噻吩等臭味剂,如果发现这种臭味持续存在,需警惕是否存在燃气泄漏。要正确选择、使用

燃气具,定期更换燃气软管。燃气软管与用气设备管道的接口处应确保连接牢固,并定期检查连接部位是否漏气,一旦发现漏气,应立即停止使用。建议安装燃气报警器,当空间内气体浓度达到预设临界点时,燃气报警器就会报警。

发现燃气泄漏如何应对?首先立即关闭户内表前总阀门、打开门

窗通风散气,降低室内燃气的浓度。其次,要避免室内产生电火花,维持室内所有电器开关的现状,不要使用明火,不要抽烟、开电灯、敲打破器。最后,要及时到室外拨打报警电话。(内蒙古科协供稿)

[科普内蒙古]

中国中信金融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司资产处置公告

中国中信金融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司拥有对内蒙古中鑫供应链科技有限责任公司等15户债权资产,拟进行处置,现予以公告。

一、处置资产信息

本次拟处置债权资产位于内蒙古自治区呼伦贝尔市、通辽市地区。截至2024年9月30日,拟处置债权资产本息合计14,144.81万元,其中本金合计9,794.39万元。债权详细公告清单请投资者登录中信金融资产官方网站www.famc.citic“资产处置公告”中查询或与有关部门接洽查询。

二、对交易对象和交易条件的要求

1.具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,资金来源合法,不存在涉黑涉恶,不存在非法经营、非法集资等情况。

2.以下主体不得购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司的工作人员、原债务人管理层或其直系亲属以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等有关联的人员,或者上述关联人参与的非金融机构,与参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、原债务人或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员,以及标的债权的原债务人及关联企业等利益相关方。法律另有规定的除外。

3.受让人信誉良好,有付款能力并可承担购买债权所带来的

的风险。

三、公告期

公告期为自本公告发布之日起20个工作日。公告期内受理该资产处置有关异议和征询。

四、特别提示及声明

1.以上处置资产信息仅供参考,最终以拟处置资产的借据、合同或协议、人民法院、仲裁机构出具的民事调解书、判决书、仲裁裁决书等有关法律文书确定为准,我公司有权根据有关规定和要求对以上拟处置资产及其处置方式、交易对象要求、处置方案进行调整。

2.投资者需自行了解、知悉并确认公告清单中主债权及从权利的现状、瑕疵、缺陷及风险,并自愿承担由此引发的一切损失及不能获得预期利益的后果。

3.本公告不构成一项要约。

五、联系方式

受理公示事项联系人:
陈女士 0471-5180620
梅先生 0471-5180572
受理排序、阻挠征询或异议的举报电话:0471-6958868
联系地址:呼和浩特市赛罕区绿地集团腾飞大厦A座14楼
中国中信金融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司
2024年10月22日